



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 12 АПРЕЛЯ 2017 ГОДА
СРЕДА

• № 29
(6276)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ПОСЕВНАЯ – 2017

Аграрии готовятся к весеннему севу

● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В настоящее время районные аграрии живут одной большой заботой – подготовкой к предстоящей посевной кампании. О том, насколько сельхозпредприятия района готовы к весеннеей страде, рассказала начальник управления сельского хозяйства С.Н. Волкова.

– Посевная площадь составляет в этом году 31 131 гектар, 27 027 из которых займут яровые культуры. Структура посевов состоит из пшеницы, овса, ячменя, гороха, рапса, кукурузы. Растениеводы ООО «Турай» запланировали введение новой культуры – льна масличного, он будет размещен на 300 га. Кроме того, в плане осуществить посев многолетних трав, многокомпонентных смесей для заготовки кормов, на пяти гектарах посадить картофель. Зерновые и зернобобовые культуры займут более 23 тысяч га, технические – 459 га, кормовые – 6 731 га, – рассказывает Светлана Николаевна.

Со слов главного агронома, в сельхозпредприятиях активно ведется работа по подготовке семенного материала. В целом по району потребность в нем составляет 6 332 тонны. Полностью обеспечены себя кондиционными семенами 11 малых хозяйств: ООО «Сорочинское», СПК «Маяк», СПК «АгроСервис», КФХ Сидоров И.Н., ИП Ёскин А.С., ИП Гаврич В.А., ИП Никитин С.Н., ИП Медведев В.Н. глава КФХ, ИП Иванова Г.В., ИП Матаев Н.А., ИП Свищунов

А.П. В крупных сельскохозяйственных предприятиях, где требуется большой объем семенного материала, подготовительные работы продолжаются. Сортировкой семян занимаются в СПК «Слободчиковский», ООО «Русаковское», в хозяйствах-интеграторах ООО «Сибиря», ООО СП «Малышенское», ООО «Сибирь Агро». В этом году несколько сельхозпредприятий в целях сортосмены и сортобновления планируют покупку элитного семенного материала. Эту задачу поставили перед собой вышеназванные хозяйства-интеграторы и ряд районных предприятий. На сегодня из местных аграриев это сделал СПК «Маяк», действующий на территории Новоберезовского сельского поселения. Сельскохозяйственный кооператив приобрел двадцать тонн элитных семян пшеницы сорта «ирень».

Потребность в удобрениях в текущем году составляет 1 766 тонн, приобретено 1 707 тонн.

– Несколько мелких хозяйств в скором времени должны купить минеральные удобрения, и план будет закрыт полностью. Кроме того, активно пополняются запасы горюче-смазочных материалов. Дизельным топливом хозяйства района обеспечены на 50 %, маслом и бензином – на 100 %. Что касается сельскохозяйственной техники, то она приведена в полную готовность. К началу весеннеей посевной кампании предприятия подготовятся и сумеют своевременно выехать и осуществить сев, – выразила уверенность С.Н. Волкова.

ПАМЯТНАЯ ДАТА ВОЕННОЙ ИСТОРИИ РОССИИ



10 апреля 1944 года советские войска под командованием генерала армии одессита Р.Я. Малиновского освободили Одессу от фашистов. В полдень перед строем отличившихся частей над оперным театром был поднят красный флаг. Одесса одной из первых получила высокое звание «город-герой». Оккупация города румынами и немцами продолжалась 907 дней и унесла жизни 82 тысяч жителей.

▶ Видео на сайте «Аромашево Онлайн» в разделе «Общество» – «День в истории».

| Прогноз погоды | | Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» www.meteonovosti.ru | | | |
|----------------|------------|---|-------------|------------|-------------|
| Четверг | 13.04 | ночь | день | Пятница | 14.04 |
| | +4° | | +11° | | +1° |
| 750 мм | 748 мм | 752 мм | 754 мм | 752 мм | 746 мм |
| 98 % | 81 % | 92 % | 67 % | 98 % | 66 % |
| 3-9 м/с юз | 4-12 м/с ю | 3-11 м/с з | 5-11 м/с юз | 3-10 м/с ю | 5-12 м/с юв |

ЮБИЛЕИ. ЮБИЛЯРЫ

Сберегли чувства



• Супруги Дюковы на золотой юбилей получили памятную медаль в связи с 50-летием супружеской жизни и благодарственное письмо губернатора Тюменской области.

В районном отделе ЗАГС 7 апреля состоялась торжественная регистрация золотых юбиляров – супружеской пары Любови Никитичны и Бориса Александровича Дюковых из Аромашево. С 50-летием совместной жизни семейную пару поздравили заместитель главы района по социальным вопросам И.В. Таржеманова, дети, внуки, друзья и родные.

● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Пятьдесят лет вместе – кажется, это так долго, но так думают лишь окружающие, а для самих супружеских, которые прожили дружно и счастливо до нынешнего юбилея, они пролетели незаметно.

– Кажется, недавно познакомились, дружили, готовились к свадьбе, радовались появлению детей, внуков... Годы пронеслись, как один миг. Вроде бы вот только сыновья были маленечки, из детского сада их забирали, потом в школу пошли, а ныне Евгений и Андрей взрослые, создали свои семьи, дети растут. Мы с Борисом не заметили даже, как к нам подкралась эта дата – 50-летний юбилей, – поделилась Любовь Никитична.

У каждой супружеской пары своя история любви и первой встречи. Молодые Борис и Любовь встретились в Гладилово Гольшмановского района в далёком 1965 году. Юноша в то время, отслужив в армии, вернулся в родное село, куда после окончания Ишимского сельхозтехникума приехала по распределению в местный совхоз работать бухгалтером и его будущая избранница. Не обратить внимания на миниатюрную и симпатичную девушку, как сказал Борис Александрович, было невозможно. Первый взгляд, первая искра, первая встреча и любовь на всю

жизнь. Через два года в один из больших церковных праздников – в Благовещение – молодые связали свои судьбы воедино. Когда поженились, Любови было 20 лет, Борису 25. Счастливый день свадьбы, по словам супружеской четы, навсегда остался в их памяти. А был он ярким, весёлым, с множеством гостей, поздравлений, добрых напутствий и пожеланий. Любовь Никитична и Борис Александрович поделились, что 50-летие свадьбы вызывает у них только положительные эмоции. Они, как и тогда много лет назад, испытывают чувство волнения и счастья. Стоят ныне рядом, и кажется, что ничего не изменилось, лишь семья пополнилась сыновьями, снохами, внуками, которых они очень любят.

На торжестве в адрес виновников торжества прозвучало множество поздравлений. И.В. Таржеманова с теплыми пожеланиями вручила золотым юбилярам памятную медаль в связи с 50-летием супружеской жизни, учреждённую правительством Тюменской области.

Чета Дюковых в нашем районе первая пара, которую удостоили данной наградой. С семейным праздником «молодожёны» поздравила начальник отдела ЗАГС М.М. Медведева. Она вручила виновникам торжества благодарственное письмо губернатора Тюменской области В.В. Якушева. Супругов поздрави-

вил заместитель районного совета ветеранов Р.И. Гришакова. Много теплых и сердечных пожеланий сказали родителям сыновья Евгений и Андрей, внуки Анастасия и Алёна, поздравили друзья, родные и близкие.

Что такое счастье? Люди отвечают на этот вопрос по-разному, но глядя на чету Дюковых, можно точно сказать – вот оно перед нами. Эта семейная пара образовалась полвека назад, прошла трудные и счастливые дни совместной жизни, сумела сохранить любовь и взаимное уважение друг к другу. Любовь Никитична и Борис Александрович по-прежнему молоды душой и жизнелюбивы, а источником их силы и оптимизма являются дети и внуки. Ради них они живут, это их главный капитал жизни, надежда и продолжение. Дети в свою очередь относятся к родителям с почтением и огромным уважением, проявляют заботу, внимание. Старшая внучка Анастасия поделилась, что очень любит дедушку и бабушку, навещает их несмотря на то, что очень далеко живёт от них (в Москве). Считает, что они идеальная пара, которая сберегла и сохранила зародившиеся в молодости чувства на многие годы, и такое не каждой супружеской паре по плечу.

– Дед по характеру у нас строгий и суровый, а бабушка – добрая и мягкая, но, тем не менее, они прекрасно ладят. Ведь не зря говорят, что противоположности притягиваются, взаимно дополняют друг друга. Наши дедушка и бабушка – это яркий пример красивых человеческих отношений, – подытожила А. Дюкова.

Призыв – 2017

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

На период проведения призыва граждан весной 2017 года в военной прокуратуре Тюменского гарнизона совместно с военным комиссариатом Тюменской области создан и действует консультационно-правовой центр по рассмотрению обращений граждан, связанных с призывом на военную службу.

За консультацией по разъяснению законодательства, связанного с вопросами прохождения во-

енной службы, можно обратиться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по адресу: г. Тюмень, ул. Полевая, 1, корп. 2 или по телефону 8 (3452) 64-75-88.

За консультацией по вопросам призыва граждан на военную службу можно обратиться в военный комиссариат Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Ленина, 1. Телефон горячей линии военного комиссариата 8 (3452) 79-19-07.

В семье случилось счастье

♦♦ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Появление детей в семье для мам и пап – настоящее счастье. Согласно информации, предоставленной начальником Аромашевского отдела ЗАГС М.М. Медведевой, в I квартале 2017 года в районе родились 30 малышей: 22 мальчика и 8 девочек. Первенец появился в тринадцати семьях, второй ребёнок – в девяти, третий – в двух, четвёртый и более – в шести семейных парах. Наиболее популярными именами, которые родители

выбрали для своих детей, стали: Александр, Илья, Артём, Валерия, Варвара, а самыми редкими: Семёнов, Таир, Амелия, Снежана.

В обозначенный период на территории появилось тринадцать молодых семей, восемь из которых зарегистрировали свой брак в торжественной обстановке. Число супружеских пар, пришедших к решению о расторжении семейных уз, составило одиннадцать.

В I квартале текущего года смертность в районе превысила рождаемость: умер 51 человек – 17 мужчин и 34 женщины.

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

Чума свиней

♦♦ Подготовила
Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

По сообщению Россельхознадзора, в Иркутской области зарегистрирована вспышка африканской чумы свиней (АЧС). В частном подворье, расположенному в деревне Кудо, зафиксирована гибель животных. На территории введён режим чрезвычайной ситуации. Заведующая отделом ГАУ ТО «Голышмановский ветцентр» по Аромашевскому району И.В. Тимошенко рассказала об опасном заболевании и необходимости соблюдения правил профилактики.

– Африканская чума свиней – инфекционная болезнь. Вызывается вирусом, который поражает животных данного вида, независимо от породы и возраста. Заболевание не лечится, вакцины против него нет. Вирус сохраняется в почве до 112 дней, в копчёном мясе – 170, в трупах животных погибает через два месяца, в замороженных тушах – через три года, – сообщила Ирина Владимировна.

Заразиться свиньи могут через корм, от любых видов домашних и диких животных, птиц, находившихся в контакте с поражёнными данной инфекционной болезнью другими животными.

Механическими переносчиками могут стать люди, грызуны. Со слов ветврача, основные признаки заболевания свиней: красновато-синеватые пятна на ушах, шее, животе, у основания хвоста, шаткая походка, выгнутая спина, скрежет зубами, наблюдается также рвота, кровянистые истечения из носа и прямой кишки, гнойные выделения из глаз, отёчное воспаление в области глотки, истощение. При разделке туш больных животных – кишечник

ярко-красного цвета, на его стенах язвы, красно-чёрные точки и пятна на внутренних органах, на брюшине, печень увеличена, тёмно-фиолетового цвета. В случае убоя животных, подозрительных по заболеванию АЧС, мясо использовать в пищу нельзя.

И.В. Тимошенко назвала ряд правил, которые необходимо соблюдать владельцам свиней. Животных следует содержать безвыгульно, не покупать корма для них у организаций и с машин без ветеринарных сопроводительных документов. В животноводческих помещениях периодически проводить истребление крыс и обработку животных против кровососущих насекомых, не допускать в свинарники кошек, собак, дикую птицу. Нельзя ввозить свиней на территорию хозяйств без ветеринарного осмотра и необходимых документов.

– Владельцам личных подсобных хозяйств нужно проводить ежедневный осмотр свиней с целью выявления заболевания. В случае обнаружения или внезапной гибели животного нужно немедленно обратиться в ветеринарную службу по телефону 47-1-18 или 47-1-81, кроме того, сообщить о случившемся в администрацию сельского поселения, – пояснила Ирина Владимировна.

Ветврач также добавила, что выполнение всех перечисленных требований и рекомендаций позволит избежать заноса африканской чумы свиней на территорию подворий, сохранит животных от болезни и предотвратит экономические потери. Нарушение же ветеринарно-санитарных правил, повлекшее возникновение и распространение африканской чумы свиней, предполагает административную ответственность.

СЕЛЬСКИЙ СХОД

Русаковцы обсудили насущные вопросы

Встретиться с гражданами Русаковского сельского поселения в рамках очередного схода, обсудить появившиеся за год проблемы, принять наказы, рассказать о проделанной работе и о планах на предстоящий период приехали: глава администрации района Е.Н. Ковалчук, прокурор Аромашевского района Е.И. Беляев, начальник ОП № 1 межрайонного отдела МВД РФ «Голышмановский» А.В. Кучерин, начальник участковых уполномоченных полиции С.В. Феденок, заведующая по Аромашевскому отделу Голышмановского ветеринарного центра И.В. Тимошенко. Проходил сход под председательством главы территории Ю.Н. Богачёва.

♦♦ Сергей СТЕПАНЮК

На повестку собрания было вынесено три основных вопроса – отчёт участкового уполномоченного, отчёт главы администрации Русаковского поселения и доведение информации о положении дел в районе, с которой выступил Евгений Николаевич.

– За прошедший год в Русаковском сельском поселении участковым уполномоченным

„ В состав Русаковского сельского поселения входит четыре населённых пункта: Русаково, Батурино, Ново-выигрышёво, Преображенка. В них на 1 января 2017 года зарегистрировано 450 жителей. „

отдела полиции было рассмотрено 41 сообщение и заявление граждан. По 31 из них было принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела, четыре материала, касающиеся бытовых ссор, были направлены в мировой суд, один направлен в другие структуры и два были списаны в номенклатурное дело за неподтверждением правонарушений. На территории сельского поселения было совершено три преступления, два из них имущественного характера. Участковыми уполномоченными полиции было зарегистрировано 36 административных правонарушений и два правонарушения зарегистрировала инспектор по делам несовершеннолетних. На террито-

„ От личных подсобных хозяйств русаковцев в прошлом году сдано 37 тонн молока, что пополнило их семейные бюджеты примерно на 670 тысяч рублей. „

рии сельского поселения было совершено три преступления, два из них имущественного характера. Участковыми уполномоченными полиции было зарегистрировано 36 административных правонарушений и два правонарушения зарегистрировала инспектор по делам несовершеннолетних. На террито-

рии, откуда они поступали дополнительно и как расходовались. Глава территории также поблагодарил неравнодушных и активных русаковцев за оказание помощи в наведении надлежащего порядка в населённых пунктах и на погостах.

Хорошей новостью стало то, что в нынешнем году на территории будет передан пожарный автомобиль для создания отдельного поста, в данное время решается вопрос с местом для его стоянки. Проведена подготовка территории к пожароопасному периоду: созда-

на добровольная пожарная дружина в составе шести человек, все они прошли медицинскую комиссию и укомплектованы средствами пожаротушения. Отчитался Юрий Николаевич и по выполнению

наказов, произвездивших на прошлогоднем сходе: отремонтировано крыльцо местного ФАПа, установлена станция по очистке питьевой воды. Ю.Н. Богачёв отметил, что в нынешнем году будет отремонтировано еще 700 метров

водопровода, и вопрос по водоснабжению закроется полностью. Из прошлогодних наказов невыполненным оказался один – это установка детской площадки на территории села Русаково.

После окончания доклада главы жители обратились к нему с вопросами. Первый из них касался ремонта дорожного полотна на улице Гагарина.

– Эта дорога имеет статус областного значения, и данную проблему на местном уровне мы решить не можем. Пока неизвестно, когда «Тюменьавтодор» выделит средства для её ремонта, – объяснил ситуацию руководитель поселения.

Следующий вопрос о ремонте ограждения русаковского кладбища был записан в наказ на текущий год.

Прокурора Аромашевского

района интересовало, сколько главой поселения было рассмотрено обращений и заявлений граждан, сколько из них было удовлетворено и сколько осталось без рассмотрения.

– За прошлый год было рассмотрено 15 обращений, которые касались ремонта уличного освещения и отвода делян для заготовки дров. Все они были рассмотрены положительно.

После рассказа главы муниципалитета Е.Н. Ковалчука о положении дел в районе, ему был задан актуальный вопрос:

– Было время, когда цифровое телевидение на нашей территории доходило до 20 каналов, потом с 11-го по 20-й убрали, сказали, что это временно, но тянется это уже несколько лет.

– Как нам объясняют наши подрядчики, занимающиеся эксплуатацией данного оборудования, связано это со сменой спутников. Они обещают в нынешнем году запустить их вновь, – последовал ответ Евгения Николаевича.

Информацию о болезнях животных, правилах реализации полученной от них продукции и способах содержания довела до присутствующих И.В. Тимошенко.

– В Русаково было исследовано 42 коровы, положительную реакцию на лейкоз получили от 23. В Батурино из 34 обследованных вирусоносителями оказалось 19. В общем итоге получается 55-56 % вирусоносителей.

В нынешнем году обследования будут проводиться на подворье у хозяев, исследование пройдет все животные, которым исполнилось шесть месяцев. Владельцев больных животных уведомим об этом под роспись, а выводы, держать дальше или нет, вы будете делать сами. Но от больных коров можно получить здоровое потомство, и сделать это нужно до 2020 года. Работа по оздоровлению стада нам с вами предстоит большая, но делать её необходимо. Избавившись от больных животных, мы получим возможность приобретать более продуктивных коров, получать от них больше продукции, и тогда у многих появится возможность жить за счёт этого, – сказала Ирина Владимировна.

Прокурор Аромашевского района подробно разъяснил некоторые статьи в трудовом законодательстве, касающиеся предоставления отпусков и ответственности за уклонение от уплаты административного штрафа.

Заключительной частью собрания стала концертная программа, которую для русаковцев подготовили работники районного Дома культуры.

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

«Что для Вас значит дата 12 апреля?»

Дата 12 апреля в истории знаменательна большим событием для всего человечества. В этот день 56 лет назад состоялся первый полёт человека в космос. Этим человеком стал наш соотечественник, лётчик-космонавт, Герой Советского Союза Юрий Алексеевич Гагарин, который провёл в околоземном космическом пространстве 108 минут. Стартовав с космодрома «Байконур» в 1961 году на космическом корабле «Восток-1», он совершил облёт нашей родной планеты.

•♦ Вадим ГИЗАТУЛИН

День космонавтики на календаре гражданина СССР являлся большим праздником. Прошли годы, и стало интересно, насколько хорошо знают жители района об этой знаменательной дате. Аромашевцам было предложено ответить на вопрос: «Что для Вас значит дата 12 апреля?»

Марина, 36 лет:

— Эта дата очень серьёзная, значимая для меня, потому что именно наша родина в этот день впервые вышла в космос. Это дало большой старт не только нашей стране, но и всему миру

для новых открытий и новых начинаний.

Александр 70 лет:

— 12 апреля 1961 года состоялось открытие космического пространства нашим Героем — Юрием Гагариным. По этому вопросу, я думаю, лучше интересоваться у аромашевской молодёжи. Наше поколение об этом событии хорошо знает, мы ведь в своё время пионерами были, достижения страны и её героев нами почитались.

Группа ребят, 14-15 лет:

— Если честно, не помним, чем отличается этот день. Помним, что отмечается какой-то важный

праздник для страны каждый год в это время. В школе проводятся занятия, классные часы. Но мы узнаем, стало интересно.

Любава, 35 лет:

— 12 апреля — День космонавтики. Советский космонавт Юрий Гагарин совершил первый полёт в космос. Благодаря его героизму мы являемся первооткрывателями космоса.

Евгений, 30 лет:

— Не знаю, отвечу честно. Возможно, значимый праздник для нашего государства. Хотелось бы узнать, конечно, просто вылетело из головы.

Алёна, 17 лет:

— Эта дата первого полёта человека в космос в 1961 году. Первый человек, побывавший в космосе это наш соотечественник Юрий Гагарин.

Василий, 14 лет:

— 12 апреля для меня дата знаменательная, потому что Юрий Алексеевич Гагарин — Герой на-



• **Лётчик-космонавт, Герой Советского Союза Юрий Гагарин.**

► Фото с сайта: press.roolls-roycemotorcars.com.

шей страны, первый совершил полёт в космос. Это был прорыв не только для нашего Отечества, но и для всего мира. Эта дата

ознаменовала для человечества открытие эры изучения космоса, начало масштабных проектов, связанных с ним.

С КНИГОЙ ПО ЖИЗНИ

Через чтение познаём мир

В дни весенних каникул всё читающее сообщество нашей страны отмечало Неделю детской и юношеской книги. Это замечательный праздник для детей, влюблённых в книгу, праздник весёлых приключений, новых литературных открытий и встреч с интересными людьми. В рамках Недели книги во всех библиотеках Централизованной библиотечной системы были проведены различные по форме и содержанию мероприятия, целью которых является пропаганда чтения.

• Анастасия СИХВАРДТ
методист ЦБС

Специалисты районной детской библиотеки Т.И. Знажаренко и Т.В. Максименко подготовили для маленьких читателей театрализованное представление «Книга — лучший друг ребят». На мероприятии дети узнали, что Неделя книги имеет давние традиции в России, начало которым было положено в суровом военном 1943-м. Инициатором праздника книги был замечательный детский писатель Лев Абрамович Кассиль. В одной из своих статей он назвал его «Книжинами именинами». С тех пор праздник ежегодно шествует по стране. К аромашевским ребятам пришли сказочные персонажи: лиса Алиса и кот Базилио, почтальон Печкин, королева Книга и Карлсон. Каждый из героев подготовил для детей викторину, связанную с литературой. На празднике грамотами и подарками отметили лучших читателей, а также были вручены награды победителям и участникам районного конкурса «Любимые сказки К.И. Чуковского».

В детской библиотеке прошли литературная игра «Сказки в гости к нам пришли», литературно-музыкальный час «В гостях у дедушки Корнея», состоялся обзор книжной выставки «Путешествие в мир природы». Особенно ребятам понравилась акция «День дублера», где попробовать свои силы в роли библиотекарей смогли сами читатели.

В Слободчиковской сельской библиотеке прошёл праздник «Путешествие в Книгоград». Сказки К.И. Чуковского, пословицы и поговорки о книгах и чтении, поэты и писатели, сказки и мифы, загадки и головоломки, телеграммы, поздравительные открытки, где нужно было угадать отправителя. Запомнились мальчишкам и девочкам литературные игры, конкурсы рисунков. Закончилась Неделя книги весёлым праздником «Путешествие в Книгоград».

Дети, проявляя эрудицию и смекалку, отгадывали загадки и отвечали на литературные вопросы, участвовали в беспрогрышной лотерее.

В Кармашковской библиотеке прошёл праздник книги, на который пожаловали Книга, Пират, Петушок и дед с бабкой. Дети называли, из каких они произведений и кто их авторы. Библиотекарем Л.А. Носовой были проведены обзор книжно-иллюстративной выставки «Герои К.И. Чуковского» и игра «Поле чудес» по теме «Экология», победителем которой стал Виталий Савельев.

Во время проведения театрализованного представления «В гостях у сказки» в Русаковской сельской библиотеке Лиса Алиса и Кот Базилио вместе с детьми отвечали на вопросы сказочной викторины. Библиотекарь Е.А. Эгнер подготовила литературную викторину, литературное состязание «Сундук с загадками», игровую программу «Книжки ярмарка», где читатели рассказывали про свои любимые книги, рекомендовали их для чтения друзьям. Состоялось и знакомство с книжными новинками «Путешествие в мир новой книги».

Празднование «Книжки именины» для мальчишек и девочонок в Кротовской сельской библиотеке состояло из литературно-игровой программы «Книжные лабиринты», игры «Поле чудес» по теме «В стране героев Андерсена». Лучшим знатоком сказок Андерсена стала Диана Григорьева. Библиотекарь Е.П. Киричук провела для маленьких читателей обзор книжной выставки, беседу «Великий сказочник природы», посвящённые творчеству Р. Киплинга, которые особенно заинтересовали мальчишек. Затем ребята сами рассказывали о своих книгах-фаворитах.

К Неделе детской и юношеской

книги в Юрминской сельской библиотеке была организована книжная выставка «Сказочная азбука». 24 книги, присутствующих на выставке, были расположены по алфавиту заглавий. К каждой книге был прикреплён вопрос, ответить на который можно, только хорошо зная содержание произведения. Состоялась также литературно-игровая программа «Путешествие в Мир Книги», викторина «Айболит, Майдодыр, Тараканище». Библиотекарь С.Г. Носова пригласила читателей на обзор книг писателей-фантастов: Р. Брэдбери, А. Беляева, К. Бульчева. К юбилю Г.Б. Остера прошёл литературный час «Смешные задачи и вредные советы». На увлекательном мероприятии «Чудеса творят дети, которые читают книги» ребята пришли к выводу, что чтение — это полезное, приятное и интересное занятие.

Читатели Малоскарединской сельской библиотеки стали участниками праздника «Приглашают всех друзей встретить книжки юбилей!». Сказочные герои: Баба-Яга, Кот Учёный, Кошечка, Буратино, Емеля, Царевна-лягушка, Машенька, Айболит и Снегурочка вместе с детьми участвовали в литературных конкурсах и играх, отгадывали загадки. Ребятам очень понравился конкурс рисунков «Сказки в красках», где они изображали своих любимых сказочных героев из русских народных сказок, произведений К. Чуковского, Н. Носова, Г.Х. Андерсена, Э. Успенского. Библиотекарь Н.Я. Головатова провела для детей конкурсную программу «В мире птиц», литературный час «Сказки дедушки Корнея» и другие.

Литературной викториной «Путешествие в Страну сказок и приключений», чтением и обсуждением произведений К. Чуковского, знакомством с творчеством Н. Островского,

Л. Толстого, И. Тургенева в рамках обзора «Книги-юбиляры 2017», экологической игрой-путешествием «Земля — наш общий дом» ознаменовалась Неделя детской книги в Новопетровской сельской библиотеке, которую организовала библиотекарь М.К. Кислякова.

В Новоаптуле дети с азартом разгадали литературный кроссворд, участвовали в викторине по произведениям Г.Х. Андерсена. Библиотекарь Д.Г. Валиева провела конкурс «В стране литературных загадок и ребусов», познакомила с жизнью и творчеством Корнея Чуковского. Закончилась Неделя книги игрой КВН «Природа красотой всех наградила».

В Сорочкинской сельской библиотеке прошёл литературный праздник «Книжки именины», где ребята участвовали в экспромт-театре, пели частушки, читали стихи, участвовали в конкурсах. Библиотекарем Е.П. Баклановой совместно с учителем О.А. Мамайко была организована книжная выставка «Любимые книжки Чуковского».

В Новоберезовской сельской библиотеке состоялась театрализованная постановка «Читайте, читайте, страницы листайте». Библиотекарь В.И. Голуб провела для детей викторину по сказкам К. Чуковского, турнир загадок, День дублера и другие мероприятия.

Читатели Ангарской сельской библиотеки побывали на празднике «Книга — лучший друг», который подготовила библиотекарь О.Ю. Халатова. Здесь также прошли мероприятия, где дети познакомились с творчеством К. Чуковского, С. Маршака, С. Михалкова и А. Барто.

Все мероприятия Недели детской и юношеской книги были интересными и познавательными, а дети получили замечательное настроение, новые знания, грамоты и памятные подарки.

